



宁波日报

2016年6月18日 星期六
农历丙申年五月十四 十七夏至



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阵雨转多云;偏南风3—4级;30℃—25℃
明天多云;偏南风2—3级
今日市区空气质量预测:良至轻度污染

NINGBO DAILY

习近平抵达贝尔格莱德

开始对塞尔维亚共和国进行国事访问

新华社贝尔格莱德6月17日电 6月17日,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,开始对塞尔维亚共和国进行国事访问。当习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空时,塞尔维亚空军战斗机升空护航。当地时间下午2时许,专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,塞尔维亚总统尼科利奇夫妇、议长戈伊科维奇、总理武契奇、副总理兼外长达契奇

等在机场迎接,并来到舷梯前同习近平和彭丽媛热情握手,热烈欢迎习近平和彭丽媛到访。少年儿童按照当地迎接贵宾的礼节献上鲜花、面包和盐,民众跳起欢快热情的传统舞蹈罗舞。习近平向塞尔维亚人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中塞两国和两国人民传统友谊历史悠久。近年来,特别是2009年双方建立战略伙伴关系以来,中塞关系发展步入快车道。两国政治互信

牢固,各领域务实合作亮点纷呈,文化交流蓬勃开展,人员往来日趋频繁。双方在重大国际和地区问题上保持沟通配合,在“一带一路”建设、中国-中东欧国家合作框架内合作良好。中方愿同塞方一道,乘势而上,将双边关系和两国务实合作提高到更高水平,开创互利共赢、共同发展的合作新局面。我期待着同塞尔维亚领导人就双边关系和其他共同关心的问题深入交换意见,规划两国关系未来发展蓝图,

为中塞关系发展掀开新的历史篇章。王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻塞尔维亚大使李满长也到机场迎接。在结束对塞尔维亚的国事访问后,习近平还将对波兰和乌兹别克斯坦进行国事访问,并出席在塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

全国36个主要城市信用监测报告发布 城市信用宁波排第二

本报讯(记者包凌雁)诚信宁波再次得到认可,近日,国家发改委公布全国36个主要城市信用监测报告,我市城市信用综合指数排名第二。此次排名前三的城市分别为重庆、宁波和上海。城市信用综合指数是国家发改委委托专业机构对各城市信用环境进行的综合评价,是衡量一个城市信用发展水平的重要指标。下一步,城市信用综合指数排名情况将每月发布一次,监测范围也将扩大到259个地级市和361个县级市。早在2002年,我市就创建了信用门户网站,2008年更名为“信用宁波”网。今年1月,公共信用信息平台正式上线试运行,我市由此形成了“一网两库三系统六功能”城市信用体系。“一网”即“信用宁波”网

站,是全市统一的公共信用信息发布门户。“两库”即自然人信用信息数据库和法人信用信息数据库。“三系统”是指公众服务系统、政务服务系统和平台管理系统三大应用系统。该平台为我市近1000万实有人口建立了公共信用档案,归集了公安、民政、人社等15个部门的2300多万条自然人信用信息,接入共享了6000多万条企业信用信息。市民可在公共信用平台实现信用信息归集、查询、公示、共享、异议处理以及数据追溯审计等六大功能。今年,我市还将出台实施《宁波市社会信用体系建设“十三五”规划》、各县(市)区信用规划,形成体系化的信用规划,为今后信用工作开展指明方向、明确目标和谋划思路。

“一户一牌”亮身份 “先锋先行”比奉献 宁海:红色先锋树起合格党员形象



本报讯(记者黄合 通讯员柴晓敏 宁海记者站蒋攀)门口是一块古香古色的木牌,红色的党徽下面,刻着“党员示范岗”五个大字,旁边还有一排小楷,印着承诺党员的姓名和联系方式——就在上个月,古韵悠扬的前童古镇出现了一群“红色先锋”,30多家经营户统一亮出“红色”身份,一户一牌,一员双岗,一时领风气之先。

“这次亮相,我们酝酿了大半年。”46岁的共产党员罗沛,是前童古镇旅游发展有限公司负责人,7年前他来到前童开起了民宿客栈,眼见古镇一点一点发展成为如今颇具知名度的旅游小镇。不过,近年来随着一些旅游景点哄抬物价的负面新闻不时出现,罗沛发现不少游客对在景区消费有了顾虑。既然我们是党员,是不是可以亮出身份,发挥作用,体现价值?去年年底,这个想法在前童镇党员大会上经提出,就得到了在场经营户党员的一致欢迎。在他们的构想中,共产党员要带头,对价格、

服务、质量作出承诺,同时发挥好党组织、党员的监督作用,带动区域商户一起诚信经营。“这块牌子,既是荣誉,也是沉甸甸的责任。”今年5月,迎着“两学一做”学习教育的热潮,罗沛带头一个将“党员示范岗”的牌子挂在了门前。随后,古镇里头30多户党员经营户响应,大伙带头诚信经营,维护古镇治安,争做古建筑保护者和小镇发展带头人。一门一户亮出“党员”身份,也让来往游客感觉心里有了底,间接提升了小镇旅游的满意度。宁海县委组织部相关负责人表

示,“两学一做”,基础在学,关键在做。目前,宁海363个行政村的近2万名农村党员家门口都挂上了共产党员户的承诺公示牌,叫响“我是共产党员”;同时,全县旅游景区经营户中将陆续亮牌,让每个经营者亮出自己“红色先锋”的身份。与此同时,宁海还设立了“先锋榜”,以党员先锋指数考评为抓手,坚持一事一计分、半年一评议,对党员先锋指数进行上榜公示,引导督促党员当先锋作表率,增强党员的党性修养和规矩意识。

余红艺在全市农村“三居”专项行动动员大会上强调 打好攻坚战持久战 实现安居宜居美居

本报讯(记者杨绪忠)昨天下午,全市农村“安居宜居美居”专项行动动员大会举行。市委副书记余红艺在会上强调,要以饱满的热情、必胜的信心、务实的作风,强化责任、狠抓落实,全力打好农村居住品质提升攻坚战、持久战,全力推动全市农村生活水平再上新台阶。副市长王仁洲、林静国出席会议。余红艺指出,本次农村“三居”专项行动是落实省委、市委“补短板”决策部署的重要举措,也是补城乡统筹短板的重要抓手、补“美丽宁波”短板的迫切需要、补农村民生短板的必然要求。各地各部门要全力补齐短板,增强推进专项行动紧迫感,把“三居”专项行动作为一项民心工程,分类推进农村住房改造建设,以安居、宜居、美居新风貌取信于民、造福于民。余红艺强调,要坚持统筹推进

进,全力打赢专项行动攻坚战,分清主次、分类整治、上下同欲。既要做好常态工作,更要抓好阶段性整治,决心要大、措施要实、发力要准,用实实在在的变化,赢得群众的信任。既要推进面上提升,又要加强点上培育,补短板、扬优势,守住安全底线,加速改旧步伐,全力打好“资源牌”和“创新牌”。既要加强部门协作,又要坚持属地为主,加强领导,明确责任,强化措施,确保形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓,一级抓一级、层层抓落实的良好格局。余红艺强调,要加强组织领导,切实提升专项行动执行力。各级各部门要迅速行动起来,强化规划引领,强化要素保障,强化督查考核,以当前阶段性整治为突破口,坚定信心,迎难而上,为我市建设美丽乡村、实现高水平全面小康,作出新的更大的贡献。



“水龙”降扬尘

昨天上午,镇海区建设工程扬尘整治观摩会在宁波家联塑料科技有限公司二期工程工地举行。工作人员现场演示了外架喷淋、雾炮机等扬尘控制设备对建筑工地扬尘控制的实际应用效果。(吴冠夏 程霞 摄)

到2020年,七成以上农村完成“改旧”

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天,记者从全市农村“安居宜居美居”专项行动动员会上获悉,到2020年,全市70%以上农村将完成“改旧”工作,创建一批江南水乡韵味突出,浙东民俗风情鲜明的美丽乡村精品线、示范村。

此次“三居”专项行动的阶段性目标是:力争在今年8月底前基本完成高速公路、铁路(高铁)沿线、轨道交通沿线、4A级以上风景区通景公路两侧1000米可视范围内约800个行政村的整治工作,初步实现沿线村庄“立面整洁,色彩协调,搭建有序,功能齐全”目标。

抢占现代种业制高点 ——农业供给侧改革的宁波实践之四

本报记者 孙吉晶 实习生 曹维燕 通讯员 沈庆炜

种源农业,因其附加值高,成为现代农业的新宠儿,也是农业科研人员奋力抢占的“制高点”。仅用了四年时间,由我市农技人员牵头成立的微萌种业,凭借灵活的体制优势和强大的创新研发能力,一跃成为浙江省最大的瓜菜种业企业。杂交青梗菜育、繁、推一体化水平全国领先。走进微萌种业的实验室,技术人员正利用仪器试剂,对引进的西瓜新品种进行性能分析。短短几分钟,他们就能对这种西瓜的瓜皮厚度、瓜瓤颜色、生长特性等数据,做出科学分析判断。“随着作物轮作周期缩短和土地资源日益稀缺,选育出高产、抗病性强的优质种

苗,成为种源企业追求的目标。”公司负责人薄永明说。作为市“3315”计划入选项目,微萌种业已建起瓜类、茄果类、十字花科等种子生产基地2000多亩,自主研发的西瓜新品种“美都”占领海南、广东、云南等地大棚西瓜2/3以上的市场。“微萌”的快速崛起,在业内是一个奇迹。农业现代化,种业先行。宁波已经跨入基本实现农业现代化阶段,急需培育更多的优势产业。作为现代农业核心竞争力的种业,必然是一个发展方向。正因如此,我市提出了打造现代种业强市的目标。3年前,我市在省内率先出台加快推进现代种业发展的实施意见,允许政府部门、事业单位的种业经营管理人才、科研人员,保留原有身份去创办种业企业。这一“含金量高”的政策犹如催

化剂,激发了人们创业、创新的能量,鼓舞了技术人员再次创业的信心。再优系列杂交水稻、微萌系列西甜瓜、浙系长毛兔、振宁黄鸡……从种植业,到畜牧家禽、蔬果花卉、水产,宁波种业创新不是单个突破,而是全面开花结果。“十二五”期间,全市选育并经省级以上审定的农作物新品种达42个。宁波现代种业走在全国前列。众所周知,培育一个新品种,前期投入不菲,且要历经漫长的试验过程。为此,我市积极探索育种新模式,由政府搭建育种平台,企业担纲创新主体,多措并举推动种业发展。随着新品种选育不断突破,种业经营规模不断扩大,一批科研技术团队脱颖而出,成为推动我市现代种业发展的中坚力量。当前,我市种业面临总体规模偏小、种子产业链环节发展不均衡

等短板。拿产业规模来说,我市主要农作物种业销售额不到2.5亿元,仅为隆平高科一家企业销售额的八分之一。“做大做强现代种业,企业是关键。”市种子管理站站张继群表示,要以机制体制改革、品牌选育、营销模式等方面为突破口,在杂交水稻、瓜果蔬菜、渔业和林业等领域着力培育几家种业龙头企业。同时,以项目为抓手,用足用好市现代种业发展专项资金,稳固制种基地面积,保护开发种质资源。业内人士建议,新品种展示示范给种子企业提供了展示和比较的平台,也为种业企业和科研人员搭建了信息交流的平台。可以参照国内外的经验,建设符合宁波特色的新品种展示示范场,把它打造成为引领育种新方向的窗口。

车辆礼让斑马线 窗口礼仪待宾客 我市道路运输行业创建全省“最美”



本报讯(记者张燕 通讯员方新年 储鹏飞)公交车、出租车先行带动“礼让斑马线”,客运班车、旅游包车等道路运输车辆紧随其后;车站等窗口开展“礼仪待宾客”活动。我市积极创建全省道路运输最美行业,汽车南站3561班组、夏慧星出租车队、公交30路班组等一批优秀代表昨日向全省同行发出“迎峰会,优服务,讲文明,创最美”的倡议。在公交车礼让斑马线的带动下,近日我市出租车开展了“文明礼让从我做起”行动,为全市车辆礼让斑马线行做出了榜样。此次创建全省道路运输最美行业,我市将以公交车、出租车为引领,倡导和示

范其他车辆礼让斑马线。同时要求道路客运班车、旅游包车、货物运输车、教练车和全体从业人员私家车以公交车、出租车为榜样,由点到面紧随其后。相关道路运输车辆司机要自觉做到“礼让斑马线”,遵守“宁停一分钟,不抢一秒”和酒后不驾车、开车不打电话等安全行车规范,做文明出行的先锋表率。道路运输服务窗口则将开展“礼仪待宾客”活动,以优美的环境迎接参加G20峰会的宾客。全市将集中治理公交站、地铁站、客运站等窗口的环境问题和客运车辆、货运车辆、教练车辆等的整治问题,营造舒适整洁、井然有序的环境,体现地方人文特色。各窗口单位的工作人员将大力普及文明出行、文明乘车、服务礼仪、涉外礼仪等方面的知识,倡导热情好客、彬彬有礼的待客之道。